

La fortaleza moral y material de la raza exige de los gobernantes una protección especial a las familias numerosas.

Franco, el forjador de la Nueva España, estableciendo el Salario Familiar, hará del español un pueblo fuerte y grande, como no lo fué jamás.

VIVA FRANCO!
ARRIBA ESPAÑA!



Córdoba 3 de Agosto de 1937 — Año II. — Núm. 263

Empresario: El OBRERO QUE TRABAJA en tu taller o en tu finca, es UN CAMARADA MAS de los que en el frente DAN SU VIDA por el poderío económico y militar de la PATRIA.

Empresario: Enseña a tu OBRERO a AMAR A LA EMPRESA, remunerándole dignamente su trabajo y haciéndole PARTICIPAR DE TUS BENEFICIOS

La vida es milicia, y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y sacrificio

El Waterloo rojo

La única diferencia, obligada por la diversidad de procedimientos bélicos al cabo de ciento veinte años, es la duración de la batalla. Waterloo se desenvuelve de sol a sol, en un día, también caluroso del verano de 1815; Brunete es batalla de días y días, bajo el más duro enemigo de todos, esta asfixia de los cuarenta grados persistente. La idea belga era casi desconocida del geógrafo y para el viajero, una planicie y un montículo, y una enorme zanja en la que vienen a enterrarse vivos, en un galope de pesadilla, los húsares de la guardia imperial; ahora, el guía os mostrará el sitio desde donde contempló Napoleón a sus huestas, victoriosas hasta media tarde, y el otro que sirvió de pedestal a la gloria de Lord Wellington; luego, os señalará con el dedo, tendido hacia el horizonte, el camino del prusiano Bismarck, que viene a decidir la batalla en contra de las abejas imperiales.

Pero en los días primeros de junio de aquel año, el más curioso de los turistas no hubiese perdido una mirada sobre el terreno sin encantos; a lo sumo, si el calor apretaba, hubiera entrado a solicitar un cubo de agua en aquella miserable granja, por cuya posesión momentánea murieron días después, centenares de hombres. No se pasaron muchos meses sin que Brunete, el olvidado pueblecillo de Castilla la Nueva, tenga también su guía titulado, acaso un inválido de la victoria, para explicar el trayecto e incidentes de esta catástrofe bolchev que comparable a la hecatombe francesa en pérdidas de vidas y de material, y muy probablemente, en resultado.

Después de Waterloo, las tropas napoleónicas se deshacen y despariñan por los caminos que llevan a París. Si Bonaparte hubiera empleado el léxico de ahora, se habría dicho en el Monitor, como confiesa el parte rojo del día 25: "El enemigo ha conseguido desarticular nuestro avance y ha ocupado Waterloo". No le interesa al duque de Ciudad Rodrigo perseguir a una de caballo, hasta la capital de Francia, las tropas enemigas desmoralizadas; él tiene harta experiencia en negocios de guerra, y sabe que, en la batalla ganada en el campo, se une la más eficaz ganada en las ciudades, donde los fugitivos llevan su espanto propio y las noticias que han de enlutar tantos hogares. El Corso entra ya sin corona en su ciudad de París, y como César Augusto a Varo muerto, los panisinos le piden que les devuelva sus regiones, e insultan al que adelantaron tres meses antes.

La diferencia mayor entre Waterloo y Brunete es el tiempo que dura la batalla; casi el mismo número de hombres que entran en combate, y ese desarticular el avance, y el quedar, al fin, por el victorioso, el lugar cuyo nombre se hace después inolvidable. El resultado será también parecido: con Waterloo se acaba Napoleón Bonaparte; con Brunete, terminarán los sueños de poder—sueños nuestros y espantosos—de los negros que quisieron hacer de España playa de África, donde cazar vidas para redondear bolsas. La única diferencia, el tiempo; pero también, en los antecedentes, la más grave aún de que Napoleón no logra sostenerse tras su Waterloo, a pesar de cien victorias, y antes de Brunete el camino de los rojos está sembrado de desastres.

NOTAS GRAFICAS DE "AZUL"



En Nueva Carteya, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., continuando su admirable obra de "Auxilio Social", ha inaugurado un Comedor para niños pobres. Vístase del Comedor en el acto inaugural con asistencia de las autoridades. Grupo de la Sección Femenina de Nueva Carteya con autoridades y jefes de Falange.

(Foto Santos)



Pormenor de la crónica

Para el día de mañana, cuando la perspectiva de los hombres pueda abarcar todo el ámbito inmenso de nuestro día de hoy, escribo el pormenor de la guerra, briznas heroicas del poema nuevo como chispas de luz que saltan fuera del tiempo y de la Historia. Son trozos de metralla que recojo por campos y ciudades, las pequeñas porciones de la guerra que los cronistas dejan a un lado del tiempo como desperdiciadas. Esta es la minitura, que apenas si se puede contar, porque toda ella es sentimiento. En cada pormenor—y esta es su gloria—hay un verso posible.

COLEGIAS EN DOMINGO DE GUERRA

En las afueras del pueblo han instalado la batería. Hay un bello pinar y una fuente. Y es domingo en la tarde. Las monjas del Colegio de San José sacan a pasear las niñas, a gastarse en el aire libre las tres horas de la recreación. Y como el lado del río es insano, toman camino del pinar, que es gloria de ver cómo le halaga julio.

Yo las veo pasar junto a la batería. Las niñas, palidas de Dios, van y vienen por la pradera con sus medias de lana y sus vestidos largos de lienzo gris; mientras, las madres de su guarda se quedan en tertulia sin "mundo" más cerca del pinar. Unos soldados, que van llenos de campo por dentro, limpian los cañones, cantándole a la vida; y hay un cielo lejano de aviones.

Cuando se abren las cinco de la tarde, las monjas llaman a formar con suaves palmadas y jaculatorias: "Benedicamos Dómino". Y las niñas, encendidas de sol, les acuden corriendo: "Deo gratias". La más osada, que se riza a escondidas el pelo, le dice a Madre San Joaquín:

—Son del siete y medio, Madre, como los que pasaron por la plaza el viernes.

—¡Jesús, Jesús, y qué cosas saben ahora las niñas!

Y la Madre Nieves, recadera de santos y enlaze virginal con el mundo, dice:

—¿No recuerda la Madre San Joaquín aquella bomba que cayó en el patio, junto al palomar? Pues era del siete y medio; pero gracias a Dios no llevaba espoleta.

De dos en dos, formadas para la lucha enorme con el demonio, van las huérfanas, desandando su recreación, cada vez más lejos de la batería del pinar.

LAS SIETE GALLINAS

Bajo el peso de agosto consumado llegó la Cuarta Bandera, que Dios guardó a los límites de Extremadura. Hala el enemigo y nos dejaba deshabitados sus pueblos, sin ánima viviente, lejos de sol, como unas cáscaras vacías. Cuando los legionarios entran en El Gordo no queda nadie ya en el caserío; casa por casa, piedra a piedra van los nuestros levantando el silencio sin hallar a alguien. Pero sueltas por uno de los patios, sobre la tapia del corral y bamboleando con sus cacareos la soledad maciza de las calles, hay unas gallinas en un loco revuelo de anchas formas, rigiendo el pueblo con su matriarcado.

No es nunca despreciable una guarnición de gallinas, pero éstas de El Gordo llevan, además, como un torpe atributo, grandes lazos atados al cuello. Una batida general hace hasta siete prisioneras. Los legionarios abren en la plaza mayor el juicio sumarísimo; no hay defensor posible, y ante la prueba de los lazos rojos las siete gallinas de El Gordo, son condenadas a opulenta muerte. Un legionario, con el llanto fingido, se acerca a la más rubia y le arranca una pluma, de recuerdo, para adornar su gorro. Luego, el fuego cerrado de los rancheros de la Cuarta ejecutan con salsa la sentencia. La guerra es esto, y algo más; amigo,

MANUEL AUGUSTO

España. Segundo Año Triunfal.

La Patria, el Pan y la Justicia

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Estos últimos años ha sido pecado hablar y pensar y sentir con sentido de Patria, puesto que los internacionalismos que quieren convertir el mundo en una triste y sombría inclusión, se habían metido también en España, y era pecado hablar de la Patria. La Patria no es sólo el cacho de tierra que nos vio nacer, ni la voz áspera del padre, ni las caricias de la madre, ni aquel recuerdo feliz de las canciones juveniles, cuando jugábamos al corro los días del domingo en las calles de nuestro lugar. No es ese el concepto de Patria; si fuese eso sólo la Patria, yo me expondría muy bien la floritura del liberalismo, y los graves pecados del capitalismo. Es más, la Patria es sentimiento de continuidad moral del dolor; formamos parte todos de ella, todos los individuos de España, ayer, el mañana y un hoy grande, espléndido, un hoy constructivo, que es sencillamente un gigantesco grito de vida, de unidad. ¡Esta es la Patria!

El pan; por eso somos revolucionarios, y no me espanta ni me avergüenza el ser soldado de Cristo y ser revolucionario. Muchas veces pienso que aquellos primeros cristianos de las catacumbas, fueron los primeros revolucionarios, y con su tenaz rebeldía consiguieron derrocar un imperio pagano y materialista.

Queremos que el pan no falte en casa de ningún español. Escucha obrero, y compara tu situación en la España roja con la España de Franco. Allí trabajas, después de la jornada horas extraordinarias que no cobras, y sobre todo, estás siempre bajo el implacable látigo de la opresión.

En nuestra España, obrero, se te respetaron las jornadas de trabajo, se te eximió del pago de los alquileres, siempre que fuese por causa justificada; y te voy a decir una cosa: Cuando recibí mi nombramiento, y al presentarme ante nuestro Generalísimo, ante el Jefe Nacional de nuestra Falange y preguntarle a qué misión de propaganda había de dedicarme preferentemente me respondió con energía: "Me interesan sobre todo los obreros". Esta es nuestra España, esta es la España que queremos, por ella luchamos, para que no falte el pan a ningún español, y aquí el tercer postulado de nuestro lema, el de Justicia, justicia social de la que tan necesitados estamos.

FERMIN IZURDIAGA

(Del discurso "Mensaje de las banderas victoriosas", en Zaragoza).

Y la FALANSE—que es amor—nacida por afanes de Justicia, ya gritó esto que tanta falta hacía: «Una extirpación implacable de malos usos inveterados: la recomendación, la intriga, y la influencia.»

José Manuel de Llana: ¡Presente!

También ha habido catalanes fieles, que nunca han sido separatistas y han luchado con tesón por la sagrada unidad de España. Entre éstos te encuentras tú que marchaste a defender la causa común con gran entusiasmo, en esos frentes donde el sibido de las balas es la música en el descanso del día anterior. Alférez, tres veces herido, luchaste con bravura hasta el último momento, demostrando con tu conducta ser digno hijo de los Duques de Solferino, y de tu Patria una, grande y libre, admiración de los hombres y alegría del cielo. José Manuel de Llana: ¡Presente!

ROMEN

¡AGRICULTOR! No vendas tu trigo a precio infimo. F. E. T. Y DE LAS JONS te aconseja esperes a que el Gobierno dicte disposiciones para resolver tu problema. ¡LABRADOR! No olvides que el Movimiento vela por tus intereses.

Obrero, padre de familia: Tienes justo derecho al SALARIO FAMILIAR. El marxismo materialista y despoja te desentendía de tus necesidades y suprime los subsidios a las familias numerosas. Franco, el verdadero Salvador de España, da a la familia la importancia que merece y, en su consecuencia, establece el SALARIO FAMILIAR.



El retorno de la madre al hogar

Es un gravísimo abuso el que la esposa del obrero se ve obligada a trabajar en una fábrica o taller, dejando abandonados los quehaceres de la casa y la educación de los hijos.

Insensible el marxismo ante esta iniquidad, lejos de amparar a las familias numerosas, suprimió los subsidios que gobiernos anteriores les habían otorgado.

El Caudillo, verdadero padre del pueblo español, quiere el retorno al hogar de la esposa del obrero, quiere que el trabajador al llegar a su hogar después de la jornada de trabajo, encuentre quien le atienda convenientemente.

¿Cómo puede conseguirse el retorno de la madre al hogar?

¿Cómo puede conseguirse tan bella aspiración?

El medio para conseguirla es la implantación del Salario Familiar.

LA JUVENTUD DE LA SECCION FEMENINA

Las Flechas hacen deporte todos los días

La mujer que tan señaladas actuaciones, viene desarrollando en nuestra Falange, cuida con singular esmero a su juventud.

A tal fin, las Jefe Local de Flechas de la Sección Femenina, Rosario Zamora, además de la preparación espiritual de las camaradas, ha organizado secciones de gimnasia, natación y deportes en general.

Todas las tardes en una finca de Córdoba, vienen preparando la salud del cuerpo.

De este modo se está formando la futura mujer Nacional Sindicalista.

RETAGUARDIA:

¿Te das cuenta de que tienes como servicio el de atender noche y día a la vanguardia?

AGUAFUERTE

BELLEZA Y TRABAJO

De una casa cercana salta un ruido metálico y acompasado. En un recinto estrecho, entre las paredes llenas de hollín, negras, muy negras, trabajan unos hombres en la forja. Uno movía el fuelle, que resoplaba, haciendo crepitar el carbón, lanzando torbellinos de chispas y llamas como lenguas pálidas, áureas, azules, resplandecientes. Al brillo del fuego, en que se enrojecían largas barras de hierro, se miraban los rostros de los obreros con un reflejo trémulo.

Tres yunques ensamblados de toscos arzones resistían el bati de los machos, que aplastaban el metal candente, haciendo saltar una lluvia enrojecida. Los forjadores vestían camisas de lana de cuellos abiertos, y largos delantales de cuero. Alcanzábasete a ver el pes cuezco gordo y el principio del pecho velludo, y salían de las mangas holgadas los brazos gigantes, donde, como en los de Amico, parecían los músculos redondas piedras, de las que estaban y pulen los torrenes.

En aquella negrura de caverna, al resplandor de las llamaradas, tenían tallas de ciclopes. A un lado, un ventanillo dejaba pasar apenas un haz de rayos de sol. A la entrada de la forja, como en un marco obscuro, una muchacha blanca comía uvas. Y sobre aquel fondo de hollín y de carbón, sus hombros delicados y tersos, que estaban desnudos, hacían resaltar su bello color de lis, con un casi imperceptible tono dorado.

RUBEN DARIO

SALUDO A FRANCO

Caudillo: por la copia que no empaña,
Por ser del alma, tu brillante escudo,
Acoge esta oración, este saludo
Y este grito viril: ¡Arriba España!
Por esta raza que en la tierra extraña
De allende el mar en holocausto mudo
Se dejó generosa cuanto pudo,
Acoge mi saludo: ¡Arriba España!
Por el valor de todos tus guerreros,
Por la bandera inmaculada que tremola
Diciendo al orbe tu inmortal hazaña,
Por los que hacen la guardia en los luceros
Por la madre cristiana y española,
Acoge mi saludo: ¡Arriba España!!

E. RIBOJO

"El patriotismo no se evoca; se ejerce."

(Mussolini)

Comunicado Oficial

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—Cañoneos y tiros.

Frente de Asturias.—El enemigo, cumpliendo órdenes del Comité rojo de Gijón, se lanzó a un nuevo y desesperado ataque contra nuestras posiciones, con dos Brigadas, siendo destruidos cuatro de sus Batallones y habiéndose recogido en la mañana de hoy más de 100 muertos, 130 fusiles y seis ametralladoras.

Frentes de León y Santander.—Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—En el sector de Albarracín ha continuado la persecución del enemigo y la limpieza de la zona dominada, habiéndose cogido más de 200 prisioneros y abundantisimo material todavía sin clasificar.

Frentes de Madrid, Avila y Soria.—Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.

Salamanca, 2 de Agosto de 1937.—De orden de S. E. el general, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

En la gran plaza de Salamanca

Impresión literaria de la fiesta, con motivo de la presentación de credenciales del embajador de Italia

Salamanca ha tenido una de las noches más solemnes y más brillantes de su nueva historia.

Anteriormente otros datos de indole análoga, habían hecho escribir prosa y poemas cantando el destino imperial de la gran plaza.

Pero estos actos solemnes celebrados con anterioridad se celebraban en las horas del día y al cuadro ya de por sí grandioso le faltó un elemento decorativo de primer orden, la iluminación.

En cambio, ayer la plaza iluminada estaba espléndida. Es imposible que pueda darse efecto semejante, sensación tan plena de belleza.

Fué que el nuevo embajador de Italia, Conde Viola de Campalido, presentaba sus cartas credenciales al Generalísimo Franco, que le recibió en los salones del Ayuntamiento el joyel barroco de Churriguera, que preside la graciosa simetría renacentista de la plaza.

Todos los tejados, todas las cornisas, todos los balcones, todos los remates escultóricos silueteados con línea de luz.

Y en medio los escuadrones de la soberbia guardia mora con sus trajes vistosos en que los colores más vivos gritaban en una algarabía cromática y en los caballos bajo los trajes de seda africana, los rostros negros y bronceados de estos guerreros del desierto que España al recobrar su destino histórico, ha ungido al

Ante el micrófono

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Dedicó el general Queipo de Llano la primera parte de su charla de anoche a ensalzar la obra social de la Falange Femenina malagueña.

Más de siete mil niños desvalidos reciben sustento diario en magníficos comedores, perfectamente limpios e higiénicos y servidos por esas señoritas.

El aspecto de la capital ha cambiado totalmente. Un milagro más que ha traído consigo este despertar de España, aunque no faltan algunos locos malvados o ilusos, que sueñan con que pueda llegar a la ciudad la columna enviada para conquistar esta perla del Mediterráneo. Son esos seguramente los que sueñan con enriquecerse a costa de los dirigidos; los que piensan ser dirigentes para enriquecerse a costa de la masa borreguilla.

Aludió a las continuas protestas de la gente en Barcelona, por el alza constante de los artículos de primera necesidad, dando detalles de las combinaciones de la Comisaría de Abastos para hacer escandalosos negocios.

Igual ocurre en Alicante, donde los se encuentran Valera, Alonso Mallol y Samper, tienen constituido un trust, que compra en Marsella y revende a precios fabulosos, haciéndose inmensamente ricos para que sus familias puedan vivir, como lo hacen, con todo lujo en el extranjero. Es claro que en esos negocios debe tener parte el Gobierno de Valencia.

Habló el general de que ya ha quedado desierta la oficina de turismo



Mirna Loy, la gran estrella del Cine, que ha triunfado en la pantalla de manera tan rotunda, como para situarse entre las artistas predilectas de todos los públicos del mundo.

Miremos al frente de Aragón

La atención general está absorbida, indudablemente, por las operaciones que se vienen realizando en el frente de Madrid. Pero es preciso fijar la atención también en otras, paralelas a aquellas en dureza, eficacia, brillantez y trascendencia, que tienen por teatro el desigual campo del sector de Albarracín, perteneciente, como es sabido, al frente de Aragón.

Miremos, sí, al frente de Aragón. De él nos llega una onda más de justificado optimismo. Nuestros soldados, corroboran su bizarría; los mandos, su pericia; los partes del Estado Mayor, su expresiva e inconfundible claridad. Siempre, la referencia exacta y la impresión de que el plan se desarrolla en los términos previstos: los objetivos se cumplen, las bajas son escasas y el enemigo cada vez más acobardado, o se repliega, o concentra esas significativas incorporaciones de milicianos a que aluden los partes, atentos a todos los detalles de la operación en curso.

Se trata de mover unas líneas que, siendo actualmente las de la zona inferior del Frente de Aragón, acaso se conviertan pronto, por exigencias de la denominación geográfica, en las del frente de Cuenca, ya que nuestros soldados están a punto de pisar la raya que sirve de límite meridional a la provincia de Teruel.

Fué menester librar del asedio en que el enemigo tenía cercado a Albarracín, y el objetivo quedó cumplido, en absoluto. Y, como siempre, con

añadidura. Añadidura tan importante en sí misma, tan substancial, como que la flecha lanzada hacia Cuenca desde la Sierra de Albarracín, ha cubierto en muy pocos días de operaciones un fondo de cincuenta kilómetros, asegurando la posesión de una superficie de 700. Este territorio, recobrado para España y por España, constituye una nueva gloria de nuestro invicto Ejército que, tras la posesión de los pueblos tomados al enemigo, se apresta a completar este ciclo de operaciones en forma que no podemos, en modo alguno, prejuzgar, por lo que hace a los objetivos militares, pero sí sentir en cuanto respecta a nuevas victorias.

Los pueblos tomados en el sector de Albarracín desde el día 20 a la fecha, son: Noguera, Tramacastilla Griegos, Guadalquivir, Torres, Poyue y Calomarde. La conquista de esos últimos pueblos, que lindan con la tierra castellana de Cuenca, determina la rotura del frente rojo, y así el laurel de nuestro triunfo pasa por el Sur de Aragón al Este de Castilla, marcando una nueva línea llamada a servir de arranque a trascendentes ataques futuros. Aguardémoslos con la plena confianza de siempre, y aunque desde distintos puntos de guerra tan extensa como la nuestra, nos lleguen otros motivos que justifiquen el interés vehemente de los españoles, no perdamos de vista ni regateemos la atención a ese campo de operaciones de Albarracín, donde confluyen caminos y rumbos de Aragón, Castilla y Levante.

JULIETA Y ROMEO

Novela dialogada por José María Pemán seguida de la novela corta "El vuelo inmóvil", del mismo autor. 0'95 pesetas ejemplar. "Biblioteca Rocio", vol. III. Editorial Betis. Sevilla. Distribución y venta: Editorial Española, Generalísimo Franco, 19.—Burgos.

El volumen tercero de la "Biblioteca Rocio", demuestra el interés que tiene la Editorial Betis en ofrecer a sus lectores obras de los mejores autores a un precio verdaderamente excepcional.

No es necesario hacer el elogio de las obras de Pemán que constituyen este volumen. La primera la saborearán con el mayor interés los lectores amantes del diálogo vivo y chispeante; la comedia del ilustrado autor resulta aún más atractiva para ser leída que para ser representada, pues muchas de las bellezas literarias de la obra pasan a veces inadvertidas en el teatro.

"El vuelo inmóvil" es una novela interesantísima, de argumento originalísimo, y siendo de Pemán no hay que decir que de un gran valor literario.

Este volumen de la "Colección Rocio", constituirá un éxito extraordinario como lo ha sido ya el anterior "El romance de Ana María", de Pérez Olague.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

(OCTAVA LISTA)

Relación de los donativos recibidos en esta Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, Blanco Belmonte, 21 hasta el día de la fecha:

Señores Carbonell y Compañía, ocho garrafas de vino con una arroba, cada una, de la marca de la casa.

Hermanas de la Caridad del Santuario de la Purísima, dos camisetitas, un par de calcetines interiores, dos pares de calcetines, dos pañuelos y cincuenta pesetas para obsequio de los enfermos y heridos del Hospital de San Pelagio.

Don José Villalba de la Puerta, de Montilla, 100 libritos de papel de fumar, tres bastones para los heridos y un paquete de revistas atrasadas.

Empleados de la Casa Carbonell y Compañía, día 17 de Julio, siete paquetes de tabaco de 80 céntimos, un paquetillo de cigarrillos comunes, una caja de cerillas de cinco céntimos, diez cigarrillos sueltos.

Empleados de la Casa Carbonell y Compañía, día 24 de Julio, ocho paquetes de tabaco de 70 céntimos, un paquete de 50 céntimos, 25 cigarrillos sueltos.

Estación Central de Córdoba

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga por sus consignatarios en el día de la fecha para su publicación en cumplimiento de lo ordenado del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur.

Señor Cantero, 1 vagón; don Juan Peinado, 1; don M. Gómez, 1; don P. Rafael, 1; don J. J. Luque, 1; don Blas Díaz, 1; don Pedro Arenas, 2; don Rafael Millán, 1; don Pedro Gómez, 1; don M. Herrador, 1; don Francisco Ruiz, 2; don M. Rumber, 1; don J. Meléndez, 1; don J. Carvajal, 1; don A. Villalobos, 1; Almacenes Porras Rubio, 1; señores García, Márquez y Casas, 1; a la orden, 1; señor Representante Tabacos, 1; don A. Cuesta, 1; señora viuda de L. Roldán, 1; don M. Laguna, 1; señora viuda L. Iglesias, 1; don M. Cuevas, 1.

Total, 28 vagones.

Córdoba, 2 de Agosto de 1937.

NOTICIARIO

Doña Lourdes Toro Ogazon, esposa de don Manuel López Jiménez, liquidador de Utilidades de esta Delegación de Hacienda, ha dado a luz un hermoso niño.

Nuestro compañero en la Prensa, el Director de "El Defensor de Córdoba", estuvo en el Hospital Militar para distribuir entre los heridos, tabaco, libros y periódicos, procedentes de la suscripción que a tal objeto tiene abierta dicho periódico.

NOTAS RELIGIOSAS

MIÉRCOLES 4 DE AGOSTO

Santoral del día.—Santo Domingo de Guzmán, confesor y fundador de la Orden de Predicadores y del Santísimo Rosario.

Santos Eleuterio, Tertulino, y Aris tarco, obispos y mártires; Santa Perpetua.

Jubileo Circular.—En la Parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad).

Corpus Christi.—La fiesta del Gran Patriarca Santo Domingo Fundador, se celebrará en la Iglesia del Convento del Santísimo Corpus Christi, con misa solemne a las diez de la mañana, predicando las glorias del Santo, el M. R. P. del I. C. M., Fray Tomás Hernández.

Enseñanza gratuita de Alemán

El profesor de Idiomas de la Academia Hispana, se ofrece a dar completamente gratis clase de alemán a alumnos y alumnas hijos de familias pobres y víctimas de la guerra. Academia Hispana, Gran Capitán, 15.

Sucesos

CAIDA CASUAL

En la Casa de Socorro ingresó anoche a primera hora el niño de 3 años, Manuel Jiménez de la Torre.

Los facultativos de guardia en el establecimiento le apreciaron la fractura en talle verde del antebrazo izquierdo.

Dicha lesión, calificada de pronóstico reservado, se la causó al caer al suelo casualmente en su domicilio, Tnte. 7.

DETENCION DE UN RATERO

A requerimiento de Francisco Lorenzo Serrano, dueño de la Huerta Chiquilla, ha sido detenido el joven de 17 años Rafael Servilla Gordillo (a) "El Chato".

Este individuo había sustraído en diversas ocasiones al dueño de la huerta ciento cincuenta pesetas, de un cajón y cincuenta y ocho de una alacena.

Del dinero sustraído se le han interceptado doce pesetas cincuenta céntimos, que tenía escondidas en la huerta.

El Juzgado de Instrucción tiene conocimiento del hecho.

Gobierno Civil

PARA LOS HOSPITALES

El Gobernador civil de la provincia señor Valera Valverde, ha enviado a los hospitales de la capital, cinco cántaras de miel, donadas por el pueblo de Villaviciosa; y veinte kilogramos de caramelos, segunda donación del industrial don Rafael Almagro Llamas.

SUSCRIPCION PRO-SANTANDER

Suma anterior, 7.667'95 pesetas.

Don Manuel Villén Cruz, 50 pesetas; vecindario de Nueva Carteya, 804'25; Banco de Bilbao, 250; Banco de Vizcaya, 250; producto de la venta de dos sacos de patatas averiadas, 10; Banco Central, 250; Ayuntamiento y vecinos de la Villa de La Carlota, 5.869'15; la Electro-Harinera San Lorenzo de La Rambla, 500; Ayuntamiento y vecinos de Monturque, 3.378'70; comandante del puesto de la Guardia civil de Guadalcazar, 219. Total hasta la fecha, 19.249'05 pesetas.

¡Arriba España!

PANTALLA

Plaza de Toro

Ideal Cinema.—Empresa Guerrero

Hoy martes, desde las nueve y media de la noche.—La gran película "Metro" en español, titulada LA CENA DE LOS ACUSADOS, por los famosísimos artistas William Powell y Mirna Loy.—Silla, 1'00 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana la magnífica producción "Paramount", en español, UN SECUESTRO SENSACIONAL, por Dorothea Wieck y Baby Leroy.

Paque Recreativo

Empesa A. Cabrera.—Teléfono 1750

Hoy martes, desde las nueve y media de la noche.—Primero: ESCUPIENDO METRALLA, cómica.—Segundo: EL RESUCITADO, por Boris Karloff.—Sillas, 0'90. Soldados y músicos sin graduación, 0'50. Niños, 0'30.—El jueves, SE NECESITA UN PROTECTOR, en español.—El viernes, SAMARANG. El sábado VERONICA.—El domingo, EL SECRETO DE CHAN, en español. COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las nueve y media de la noche: FOLIES PANDILLA, cómica. Segundo: EL FANTASMA, producción de misterio.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.—El sábado, LA HIJA DE JUAN SIMON, en español.

Terraza del Cine Góngora

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2163

Hoy martes 3 de Agosto de 1937, desde las nueve y media de la noche.—J. Luis de Chiclana presenta a Warner Oland y Dorothy Sebastian en JUGANDOSE LA VIDA.—Precios: Silla, 1'00 peseta.—Importante: mañana miércoles, YO QUIERO A MI NIÑERA. De Exclusiva Atlántic.

Restaurant Hijo de Miguel Gomez

Marqués de Boil, 5.—Teléfono 2508

Plato para mañana:

Flamenquín de ternera a la Villarroy.

La vida en el "paraiso rojo" español

EL PRECIO DEL JABON Y DEL PAPEL MONEDA

De "El Diluvio" de Barcelona, del 23 de Julio:

"Por la policía del distrito de la Concepción procedióse a la detención de un sujeto llamado Juan Gacela, que se dedicaba a recorrer los pisos ofreciendo jabón a 14 pesetas kilo si se lo pagaban en papel y a diez si se lo hacían en plata."

La nota es interesante, no sólo porque refleja la carencia de jabón, sino también la ausencia de confianza en el papel moneda de los rojos. Muy explicable, desde luego.

DIONISIO EROLES, PROCESADO Y EN LIBERTAD

Uno de los hombres más significados de la cheka barcelonesa, el anarquista Dionisio Eroles que desempeñó el cargo de jefe de los Servicios policíacos de Barcelona, ha sido procesado por asesinatos o secuestros.

"La Vanguardia" del 23 de Julio, da la noticia en los siguientes términos:

"Ayer tarde, la policía, cumpliendo órdenes del juez que tiene en tramitación el sumario por la desaparición de varias personas en el vecino pueblo de Sardañola, detuvo al exjefe de Servicios de la Comisaría de Orden Público, Dionisio Eroles."

"Eroles después de prestar declaración ante el juez, fué puesto en libertad después de depositar en el acto la fianza señalada por el juez que acababa de decretar contra él auto de procesamiento y prisión con fianza."

Un asesino jefe de policía. Hace pocos días vimos a un estafador nombrado fiscal. Esto ocurre en la zona roja. En donde los presuntos de asesinatos y secuestros, delitos cuya pena mínima es aflictiva, son puestos en libertad. ¡Y mediante fianza metálica! Que no le fué difícil a Eroles después de varios meses de actuación como policía, depositar en el acto.

EL RACIONAMIENTO EN BARCELONA

He aquí la ración semanal de varios artículos, según una nota oficial de la Consejería de Abastos de Barcelona, aparecida en la prensa de dicha ciudad del 21 de Julio que dice así:

"La Consejería de Abastos del Ayuntamiento de Barcelona, de acuerdo con las instrucciones del reconvencido, recuerda que la ración semanal acordada por persona, y los precios oficiales de los artículos racionados, son los siguientes:

Acéite: una cuarta, a 3'75 pesetas el litro.

Patatas: dos kilos, a 55 céntimos el kilo.

Arroz: media libra, a 1'45 pesetas el kilo.

Carbón vegetal: dos kilos, a 0'50 pesetas el kilo.

Ración de miseria. Y aún se tuviera la seguridad de conseguirla. De ciertos artículos, jabón, carne... no habla siquiera la Consejería. No vale la pena de racionar lo inexistente.

LOS PROVINCIANOS DE LA U. R. S. S.

Leemos en "Las Noticias" (24 de Julio), que las brigadas obreras rojas han adoptado como nombre el de "Brigadas Stakhanov". El campeón de la explotación del hombre es glorificado en la España roja.

Cuartel Bakunin. Cuartel Lenin. Cuartel Carlos Marx. Brigada Stakhanov... Todo muy español.

Luego dirán los rojos que no son provincianos de la U. R. S. S. Y agregarán que luchan por la independencia de España.

HUMORISMO ANTIFASCISTA

Del semanario antifascista barcelonés "La Esquella de la Torratxa", reproducimos estas dos muestras del humorismo de guerra en el frente rojo.

"Diálogo de milicianos en las trincheras:—¿Ya ha llegado el parte de Barcelona?"

"Diálogo de milicianos en la retaguardia:—Me vuelvo al frente. ¡Al menos allí hay tranquilidad!"

Añadamos que las ediciones de este periódico pasan rigurosamente por la censura.

ESPAÑOLES:

Málaga os espera y os brinda un clima siempre agradable. Un mar tranquilo y una playa cómoda. Hoteles y viviendas modernas.

Una vida placida y económica.

Málaga os llama, ayudad con vuestra presencia o negocio al resurgir de esta bella ciudad que tanto ha sufrido por la cruenta dominación marxista.

Las Compañías de ferrocarriles expenden billetes de ida y vuelta a precios especiales.

Pedid informes al Ayuntamiento, indicando vuestras aspiraciones.

En el sector de Albarracín, fueron capturados varios centenares de combatientes rojos.-Un caballero mutilado de la guerra expresa su gratitud al Generalísimo. Largo Caballero va a tomar nuevamente parte en la política.-Los rojos de Andorra no respetan la neutralidad de aquella República.-Más de cien mil ex combatientes desfilan en una manifestación de paz por Berlín.-Otras noticias

Los rojos de Andorra no respetan la neutralidad de aquella República

Valladolid, 3.—Tenemos pruebas nuevas que acreditan los procedimientos incíviles de que se valen los rojos de Andorra que no respetan la neutralidad de aquella república ni aún en su propio territorio.

Por tres veces los carabineros de los puestos de Os y Civis, han capturado a jóvenes escapados de la zona roja dentro del territorio andorrano.

Hace cosa de dos meses fueron cogidos seis cerca de Canolich, en la parte baja de Civis, cuando hacía ya media hora que pisaban tierra andorrana, los cuales siguen aún encarcelados en Seo de Urgel.

Con posterioridad fueron capturados dos cerca de la Borda de Tossé, a dos kilómetros de San Julián, uno de los cuales pudo escapar, no sin que le tirotearan los carabineros, habiendo sido el otro libertado.

Recientemente del puesto de Os, dos carabineros rusos, trataron de capturar a cuatro jóvenes que bajaban por la parte de Os y que se hallaban ya a un kilómetro de la carretera de San Julián, o sea, unas dos horas adentrados en territorio andorrano, uno de ellos se escapó y a los gritos que daban, acudieron las gentes que trabajaban en el campo, logrando libertar a los tres restantes.

RUSIA SABOTEJA LA POLÍTICA DE NO INTERVENCIÓN

Roma, 3.—Los periódicos refiriéndose a la última sesión de la Subcomisión de no intervención, dicen que Rusia, la potencia más apartada del Mediterráneo, es la más interesada en sabotear la política de no intervención.

No se explican esa intervención en la política occidental y agregan que la puede desarrollar solo por la concordancia de los países democráticos.

ENTRA EN VIGOR EL SALARIO FAMILIAR

Roma, 3.—La nueva ley sobre el salario familiar, ha entrado en vigor en toda Italia.

LA PREOCUPACION DEL FRENTE POPULAR

París, 3.—La carta que concebida en términos afectuosos envió Chamberlain al Duce, sigue preocupando hondamente al Frente Popular, como se refleja en los periódicos de izquierda.

LA CAMPANA CONTRA DELBOS

Toulouse, 3.—El ministro de Negocios extranjeros Delbos, ha expresado al embajador de Italia la sorpresa que le causa la campaña que viene realizando la prensa italiana contra él, por su actitud en la Subcomisión del Pacto.

SE AGRAVA LA SITUACION SOCIAL DE FRANCIA

París, 3.—La situación social en Francia, se agrava cada día más. La huelga minera se ha extendido, alcanzando ya a 27.000 el número de huelguistas.

UNO QUE SE DEDICABA A LAS ACTIVIDADES REVOLUCIONARIAS

Varsovia, 3.—El agregado comercial de la España roja, residente en Varsovia, ha sido objeto de un registro.

HACIA UN PACTO ENTRE INGLATERRA, FRANCIA, ALEMANIA E ITALIA

Londres, 3.—El redactor diplomático de "Evening Standard", dice que el mensaje enviado por Chamberlain al Duce, marca nuevos rumbos a la política de Inglaterra.

LA NOTICIA DE LA FUSION DE LAS SINDICALES SE COMUNICARÁ A LOS COMBATIENTES

Santander, 3.—Hace pocos momentos se acaba de recibir de Valencia un mensaje radiofónico del Comité Nacional de la C. N. T. en el cual las respectivas sindicales de la U. G. T. y C. N. T. anuncian que se va a realizar la fusión proyectada y expresa la conveniencia de que se comunique la noticia a los combatientes de ambos partidos.

OTRA VEZ SE TRATA DE LA EVACUACION DE MADRID

Lisboa, 3.—Se conocen algunos detalles del Consejo de Ministros celebrado en Valencia.

Indalecio Prieto expuso algunos detalles de la ofensiva en el sector del centro, mostrándose encantado.

También se trataron en dicha reunión de algunos problemas de la retaguardia de Madrid, sobre todo, de la evacuación de la capital.

Para llevar adelante este propósito se constituyó una comisión formada por los ministros de Agricultura, Hacienda, Comunicaciones, Trabajo y Defensa, así como con el gobernador civil de Madrid.

En el sector de Albarracín fueron capturados varios centenares de combatientes rojos

Zaragoza, 3.—Las tropas españolas que continúan avanzando por el sector de Albarracín, han realizado operaciones de limpieza en los alrededores de las posiciones de Vértice, Mina y Tornaque.

Con la ocupación del pueblo de Bezás, ha quedado en nuestro poder toda su hermosa vega, lo que asegura el movimiento de nuestras tropas en futuras actuaciones.

La Sierra Carbonera, fué ocupada por nuestras fuerzas tras una rápida maniobra que obligó a los rojos a darse a la huida por la vertiente meridional.

Durante un reconocimiento por el teatro de la lucha, fueron capturados varios centenares de combatientes rojos que ambulaban desconectados de sus unidades.

También fué recogido bastante material y municiones.

SANCIONES A VARIOS PATRONOS DESAPRENSIVOS

Pontevedra, 3.—El Gobernador militar ha impuesto severas sanciones a don Alfonso García y otros fabricantes por pagar jornales miserables a sus obreros y trabajar más horas de las establecidas en las bases.

LA MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA A LA VIUDA DE MOJA

Salamanca, 3.—El Boletín del Estado publica una disposición concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria a doña Concepción Bascón, viuda del general Moja.

Largo Caballero va a tomar nuevamente parte en la política

París, 3.—Noticias de Valencia informan que Largo Caballero completamente resuelto de su enfermedad, quiere tomar otra vez parte muy activa en la política de España.

Parece que Largo Caballero se vanagloriaba no hace mucho de que la UGT llegara a un acuerdo con la FAI, y con los sentimientos avanzados del comunismo, juntamente con los cuales darían la batalla contra el Gobierno de Valencia.

Comprueban estas noticias los telegramas de las juventudes libertarias, en nombre de 10.000 jóvenes combatientes y trabajadores que con entusiasmo combaten en las trincheras, que se felicitan calurosamente por haber realizado alianza revolucionaria UGT y CNT.

EL HERMANO DE LA EMPERATRIZ ZITA SE REINCORPORA AL REGIMIENTO

San Sebastián, 3.—Se encuentra restablecido de las graves heridas recibidas el príncipe Gaitán de Borbón y Parma, hermano de la emperatriz Zita, que se ha vuelto a incorporar al reguete navarro.

EN MEMORIA DE CALVO SOTELO

Coruña, 3.—Se celebró un gran acto espoliasta en memoria de Calvo Sotelo.

Todos los oradores enaltecieron la obra fecunda del insigne español, vívidamente asesinado.

Los organizadores del acto, pertenecientes a Renovación Española, estuvieron después cumplimentando a Golosochea, en el hotel donde se hospedaba.

LOS NIÑOS ENVIADOS A INGLATERRA TIENEN QUE SER REPARTRIADOS

Londres, 3.—Ante la actitud subversiva en que se han colocado parte de los niños españoles que se encuentran recogidos en un campamento del país de Gales, 23 de ellos han sido ya enviados a España.

Los demás también serán devueltos a sus padres.

BELA KUN HA SIDO DETENIDO

Londres, 3.—Noticias de Moscú dan cuenta de haber sido detenido, cumpliendo órdenes de Stalin, el que fué famoso dictador comunista de Hungría, Bela Kun.

LA PROPAGANDA ATEA QUE HACEN LOS SOVIETS

París, 3.—El Consejo central de las Asociaciones Sin Dios, ha destinado para la organización del Congreso Internacional, que prepara la cantidad de 200.000 rublos oro.

Desde luego, el Congreso tendrá lugar fuera de Rusia, siendo muy posible que se celebre en Praga o en una capital francesa.

Un caballero mutilado de la guerra expresa su gratitud al Generalísimo

Salamanca, 3.—Un caballero mutilado absoluto de guerra por la patria, expresa su gratitud al Generalísimo y dice así: "Excelentísimo señor: Sintiendo en mi alma el latir de la patria, voluntariamente me alisté en las milicias nacionales de Sevilla los primeros días del glorioso movimiento, sin pensar en otra recompensa que defender a mi querida España. En el combate perdí la vista, y por bien la daba, pues vale poco incluso mi vida personal que ella merece, y únicamente con la satisfacción del deber cumplido, que creo bastante, me veo honrado con que su excelencia me ha nombrado "caballero mutilado de la guerra", por la patria con seis mil pesetas hasta llegar hasta 12.000 vitalicias.

Sólo me resta, excelentísimo señor, dar a su excelencia las gracias por la atención que me merezco, pero que me enorgullece, y al pedir a Dios que su vida sea larga grito: ¡Viva España! ¡Viva Franco!—Villamanrique 29 de Julio de 1937.—II Año Triunfal.—El Caballero mutilado por la patria. (Por no poder firmar estampo la huella de dactilar). Anónimo Urbina Garrido."

ELOGIOS A LOS NUEVOS "CAMARADAS"

Madrid, 3.—Los periódicos comunistas y especialmente "Mundo Obrero", elogian a los generales Mijajas y Pozas, que acaban de ingresar oficialmente en el partido comunista.

LO QUE DECLARAN UNOS DESERTORES DEL CAMPO ROJO

Valladolid, 3.—A bordo del buque hospital inglés "Maine", llegaron recientemente a Marsella varios milicianos de la brigada internacional.

Tres de ellos Lefauve, (francés), Kabinsky, (polaco), y Larak, (checoeslovaco), han dicho que durante el traslado pudieron desertar, pues en lugar de salir para Brno, se refugiaron en el consulado francés de donde han sido trasladados a Valencia.

Dicen que casi todo el material que emplean actualmente los rojos, es de procedencia rusa así como el equipo de tropas.

En los internacionales se nota mucho menos entusiasmo que en Febrero y Marzo. Este descenso se debe a que no se conquistan pueblos para poder saquear. Han dicho que los nuevos reclutas españoles no tienen ningún espíritu bélico.

Estas tropas son instruidas por suboficiales rusos que las entregan en el momento de partir para el frente a oficiales españoles que a su vez reciben o han recibido instrucción rusa.

El Duce dirige una carta al primer ministro inglés

Londres, 3.—Esta tarde a las 15 horas el embajador italiano Grandi se entrevistó con el primer ministro inglés Chamberlain, en su residencia veraniega.

El diplomático de Italia era portador de una carta autógrafa del Duce que entregó a Chamberlain.

NO SALDRAN VOLUNTARIOS DEL CANADA

Londres, 3.—Informes de Ottawa dan cuenta de que el Gobierno del Canadá ha publicado un decreto encaminado a impedir la salida de voluntarios para España y el tráfico de armas.

Este decreto entrará en vigor el sábado.

CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR INGLÉS

Roma, 3.—El conde Ciano celebró una conferencia con el embajador inglés.

Se ignoran los extremos tratados en la entrevista.

GONZALEZ PEÑA HABLA DE ASTURIAS, DESDE VALENCIA

Salamanca, 3.—El famoso bandolero González Peña, que en la actualidad se encuentra en Valencia, a donde ha huido temiendo al avance de las tropas nacionales, ha vuelto a decir, que en Asturias no entrarán los "fascistas" y que en otro caso solo encontrarían escombros, ya que antes la volarían.

LOS PERIODISTAS ITALIANOS VOLVERAN A LONDRES

Roma, 3.—Dentro del presente mes los periodistas italianos que hacían información en Londres, volverán a Inglaterra.

Francia, Italia, Alemania e Inglaterra se encargarán de aclarar la situación internacional

Londres, 3.—El diario "Daily Telegraph" escribe hoy que después de las sesiones que se celebrarán en Ginebra durante los primeros días del mes de Septiembre, es casi seguro que habrá una reunión de representantes de Francia, Italia, Alemania e Inglaterra, que serán encargados de aclarar la presente situación europea.

En la S. de N. probablemente se hará una declaración negando la existencia de Abisinia, como país que pueda estar representado en el Consejo de Ginebra.

VALENCIA ENVIARA UNA NUMEROSA REPRESENTACION A GINEBRA

Londres, 3.—Próximamente se celebrará en el Foreign Office una nueva sesión de la Sub-comisión del Pacto.

Según informa la agencia Havas, el gobierno marxista de Valencia, se dispone a enviar a Ginebra una numerosa representación para las sesiones de la Asamblea de la S. de N.

HOMENAJE AL DOCTOR GOEBELS

Breslau, 3.—Con motivo del XII Festival de cantos alemanes, se reunieron en esta ciudad muchos millares de alemanes residentes en el extranjero.

Al acto asistieron el Furer-Canciller y el ministro de Propaganda doctor Goebels, quien recibió del Ayuntamiento de esta ciudad el título de ciudadano de Honor.

SE PROHIBE LA VENTA DE PERIODICOS ROJOS EN VARSOVIA

Varsovia, 3.—Se ha prohibido la venta de los periódicos barceloneses y madrileños en todas las ciudades de Polonia. También ha sido prohibida la entrada del periódico oficial de Valencia "La Gaceta".

EL ENEMIGO NO DA SEÑALES DE VIDA

Frente de Madrid, 3.—El enemigo no ha dado hoy señales de vida.

Un reconocimiento hecho por nuestras tropas por el sector norte de Villanueva de la Cañada, no encontraron por parte alguna a los marxistas.

La tarea de clasificación de armamentos continúa todavía.

Gran cantidad de bombas de mano de tipo y clases muy diferentes, pero sobre todo rusas y checoeslovacas, figuran entre el material recogido.

A última hora de la noche de ayer, se entabló un pequeño duelo de artillería sin consecuencias.

SE CONSIDERA CONVENIENTE PARA LA PAZ EXCLUIR A RUSIA DEL PACTO

Bruselas, 3.—El periódico "La Independencia Belga", dice en su número de hoy que sería muy conveniente para la paz de Europa, que fuera excluida de la Comisión del Pacto la U. R. S. S. que ha demostrado ser el único país que tiene el propósito de que la guerra española sea de larga duración.

OTRA MANIOBRA SOVIETICA

Tokio, 3.—El cónsul de la U. R. S. S. en Tien-Ting, ha tratado de celebrar una reunión con los diplomáticos para protestar del suceso ocurrido ayer en el puente internacional que estaba guardado por tropas francesas.

GESTIONES DE SHAN KAI SHEK

París, 2.—Informan de Shanghai, que esta mañana ha salido el Mariscal Shan Kai Shek con el propósito de celebrar algunas entrevistas con los Gobernadores que tienen el propósito de continuar la guerra con el Japón.

LOS QUE IRAN A GINEBRA

Valencia, 3.—Entre los delegados que enviará el Gobierno rojo de Valencia a la Sociedad de Naciones, figuran el ministro de Estado Giral, el Comisario general de Guerra Alvarez del Vayo y los representantes de la España marxista en Londres, Praga y Moscú.

LOS VERDADEROS RESPONSABLES DEL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Tokio, 3.—Las tropas japonesas han desarmado a unas concentraciones chinas que les hostilizaban desde la población Chu Sai Chiang al sur de Pekín.

El general Katsuki ha declarado que el conflicto chino-japonés continúa por culpa del Gobierno de Nan Kin que no pesa de enviar al norte de China unidades con el deliberado propósito de hacer la guerra resguardando así al deseo de los soviets.

LA LABOR DE PRIETO MERECE EL APLAUSO DE MOSCU

Salamanca, 3.—La labor de limpieza que en la retaguardia roja viene realizando Indalecio Prieto, está mereciendo el aplauso de Moscú.

Radio Moscú que está al tanto de cuanto ocurre en la zona roja, anima al Gobierno de Valencia a seguir en la política de terror.

Un atentado ocurrido en Barcelona se considera como una señal para un nuevo alzamiento anarquista

Salamanca, 3.—Los hechos vienen confirmando nuestras afirmaciones sobre la descomposición de la retaguardia roja. Ya no son suposiciones, aún dentro de la pura lógica, sino hechos concretos.

Ayer a las tres de la tarde, salía de la Audiencia el presidente del Tribunal de Casación, un indeseable apellidado Andreu, cuando desde un automóvil, unos individuos le hicieron unos 50 disparos de ametralladora.

Los disparos no alcanzaron a Andreu ni a ninguno de sus acompañantes, pero sí a un guardia municipal y a una mujer.

Al conocerse en Barcelona la noticia del atentado, se produjo gran revuelo. Los autores del atentado eran anarquistas y se dieron a la fuga.

Ha sido detenido el personal de vigilancia de la Audiencia por su cobardía, ya que no salió al oír los disparos.

Al anochecer Barcelona fué tomada militarmente por el general Pozas, pues se esperaba que el atentado fuese la señal convenida para un nuevo alzamiento anarquista que todos temen, y que no se circunscribiría solo a Cataluña, sino a las demás regiones de la zona roja.

Valencia, 3.—Después de una reunión celebrada ayer, el Gobierno Negrín facilitó un comunicado oficial en el que dice que el Gobierno trató principalmente de las medidas de orden público a adoptar en relación con el estado de subversión latente.

Agrega que el Gobierno ayudado por el pueblo antifascista, no tendrá consideraciones para con los que desde la retaguardia ayudan al fascismo.

Un periódico dice que Indalecio Prieto quiere consolidar su poder dictatorial que se tambalea, mientras Largo Caballero y Vázquez, al frente de las sindicales, actúan contra el Gobierno.

Valencia, 3.—La secretaria del Partido comunista ha facilitado una nota, advirtiendo que hay maniobras para alterar el orden en la retaguardia roja, por lo que llama la atención de todos los militantes para que se pongan en guardia.

Añade la nota que esto no quiere decir que el Gobierno no tenga tomadas las medidas necesarias para aplastar a sus enemigos.

Una magnífica manifestación de paz de los ex combatientes de la Gran Guerra

Berlín, 3.—Más de cien mil excombatientes de la Gran Guerra se han reunido en el Stadium Olímpico de esta ciudad en una magnífica manifestación de paz.

Al acto asistieron el Mariscal Von Blomberg.

Pronunciaron discursos el presidente de los excombatientes Heney Rheau y el jefe de las juventudes alemanas.

SE VA A INTENSIFICAR LA PERSECUCION CONTRA LOS QUE PROPAGAN LAS VERDADES EN LA ZONA ROJA

Valencia, 3.—En el último Consejo de Ministros se trató con bastante extensión de la actitud punible de los derrotistas y propaladores de bulo.

Se han dado órdenes terminantes a la dirección de Seguridad para que la vigilancia sea más estrecha e incluso se detenga y sancionen a los que se dedican a realizar una labor desmoralizadora en la retaguardia.

El pueblo de Terrientes fué evacuado por procedimientos de terror

Zaragoza, 3.—Se ha sabido por que los rojos evacuaron el pueblo de Terrientes (Teruel), antes de la entrada de nuestras fuerzas.

Los vecinos se hallaban contentos y exteriorizaban su alegría ante la próxima entrada de las tropas de Franco, y en vista de ello un oficial con unos milicianos, entraron en una casa obligando a acompañarles a dos jóvenes con su padre y un tío suyo.

Las dos jóvenes fueron llevadas a la plaza y rodeadas con gasolina y las prendieron fuego, muriendo quemadas. El padre que presenciaba la espantosa escena, sufrió un ataque cardíaco y falleció de repente. El tío fué fusilado.

La población sobrecogida por estos procedimientos de terror, decidió abandonar el pueblo siguiendo a los rojos.

La cuestión del desarme

Mientras que la caballerosa España está clavada en la cruz y sus hijos luchan valientemente para aniquilar a la horda comunista-masónica-judía que quiere su ruina, la flor de la diplomacia internacional, ha impuesto en el tapete la vieja opera de desarme.

A la hora presente, esos señores han pensado ir a tomar el fresco en los salones de la ópera-cómica de Ginebra que se llama "Société des malentendus" (1). ¡Perdón! Quería decir la "Sociedad de las Naciones", pero prefirió de que van a trabajar por el "bien de la humanidad", pero en realidad van a pasar el resto del verano en suntuosos hoteles y a pasarse a la orilla del lago Lemán.

¡El busterfugio no está mal!

La iniciativa del desarme es excelente, pero la idea no es nueva. Se habló del desarme tan pronto como acabó la "Gran Tormenta" del 1914-1918 y de vez en cuando alguna se acuerda de él.

¡Muy bien, señores diplomáticos! Pero, ¿quién será la nación que dará el ejemplo y desarmará la primera? ¡Ninguna!

Hablan del desarme, pero todas las naciones hacen lo contrario; han doblado sus armamentos y triplicado sus presupuestos. Rusia, que antes gastaba catorce millones de rublos en armamentos, a la hora presente gasta veinte y seis mil millones. Francia, catorce mil millones de francos, e Inglaterra ha pedido al Parlamento autorización para aumentar los gastos de armamentos en trescientas mil libras esterlinas por año.

¡Una verdadera locura!

La cuestión del desarme vuelve a plantearse en el momento en que Rusia intenta introducir el comunismo en España; vuelve ahora en que la pandilla comunista-masónica-judía está jugando un papel nefasto en España. Vuelve en el momento en que el mal es irreparable, pues esos bárbaros han dejado las huellas de sus fechorías por todas partes.

¡Eso es sorprendente!

En muchas ocasiones se ha querido abordar la cuestión del desarme, pero esos señores a que antes me he referido, no han hablado nunca. Mientras que Italia estaba guerreando con Abisinia, ninguno de ellos se atrevió a abrir la boca. ¿Por qué? ¿Eran amigos de los miembros del consorcio que explota el canal de Suez o accionistas de la Compañía?

Hay que suponerlo, pues durante el tráfico de los barcos italianos por el canal, es cierto que nadie habló de desarme.

Los "champions" de la diplomacia internacional que tenían el deber de levantar la voz, no intervinieron. No intervinieron porque tenían interés en no comparecer.

Estaban haciéndose los dormidos y ahora que ven que los asuntos de España van mal para ellos, vuelven a cantar el viejo estribillo del desarme.

Sepan esos señores, que en tanto ha ya fabricantes de armas y de municiones, el sueño del desarme no se realizará nunca. Mientras que subsista la enfermedad de gastar dinero en armamentos, los pueblos se mirarán con recelo, en tanto que las cancellerías internacionales no quieran comprender que los armamentos son sinónimo de locura, subsistirá la cuestión del desarme.

¿Quién se encargará de resolver ese problema?

FRANCISCO FRANCHI
Córdoba Agosto de 1937.

(1). Sociedad de los equivocados.

Contra todos los dolores



Cafiaspirina

¡¡ Ya está a la venta !!

ELIXIR ESTOMACAL

SALZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección provisional: San Bartolomé, 1. San Sebastián.

